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The figures in the margin indicate full mqus
for the questions.

PART-A (F - 9H)
For New Course

Q. No. 1 carries 1 mark each (any four) ............ 1x4 =

Q. No. 2 carries 2 marks each (any five) ........... 2x5 =10

Q. No. 3 carries 3 marks each (any two) .......... 3x2 =

Q. No. 4 carries 6 marks each (any two) .......--. 6x2 =12

Q. No. § carries 8 marks each (any One) -......-... 8x1 =
Total =40

PART-B (4 - )
For New Course

Q. No. 6 carries 1 mark each (any four) ........... 1x4.=
Q. No. 7 carries 2 marks each (any five) ........... 2x5=10
Q. No. 8 carries 3 marks each (any twoj ........... 3x2 =
Q. No. 9 carries 6 marks each (any two) ........... 6x2 =12
Q. No. 10 carries 8 marks each (any onej......... 8x1 =
: Total =40
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PART-A / #-W [ | / E—s‘sﬂgnh‘- o . | (@) What are the two sectors Studled in“two- sector economy ?

’( Introductory Macroeconomics ) | : . ) rﬁ"@ﬁﬁ@ W@I%’ﬁ WWE C?P'TW 557‘ "I‘@?ﬁmw WQTN
’ (w@afemﬁmqﬁm o N ﬁ%ﬁ%w@%ﬁwmmﬁmamwww
L | 'ﬁmwmﬁmmwmﬁmw
| (%WW) S o R (i) Write thefullform ofFRBMAct 2003

FRBM Wﬁﬂ R009 amﬁaﬁ%{w

1. Give short answers to any Sour of the foilowing questions :

1x4=4
| | | | FRBM SR, 30004 3ol oot oz |
wﬁmwﬁ’@mﬂmﬁm - R . FRBM a1, 2003ﬁ31r§n€r@rmu
Tiwa CGIBIe 515 AteiR e Teg wis ¢ | ' | o (iv) ‘Voluntary unemployment can exist 1n an economy with |
| ' o | | o full employment equilibrium.” Write whether this statement
EH— SraRasTrEr e QA g3 e e | ‘ ~ iscorrect or incorrect.
'(i} Who is known as the father' of Macroeconomics 7 - : “sjef Iﬁg%awmwws;ﬁﬁamwm Qnﬁzyn@_l»
| | | SIS o7 e B | :
w@zm% R Py I o & A |
8 ‘ vfrﬁqﬁwwmwwaasﬁ%w@%cﬁmr@mw
ww@mﬁwaﬁ%waw«a@wﬁﬁ— I o WI”W@QEWW@QMI
ﬁ@fwﬁmm@@ﬁrmm? B wfwmmmwwqmmmmw-
- | mﬁﬁmml"grmﬁémwﬁlﬁ?' |
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TR a1 Top,” SR (I 5TS SRS tafee 2 : ; '
gl | USRI (F-Ciean =5l 2vss T i ¢
AT o T A (F e S zratE ' ke
. | 5 P TRl SrERasTar JiFar SEE e e
ez Bf o Ieq’ SIYFHRE Hiel HEEEE S S ?

(i) Writé two differences between direct tax and indirect tax.

- (vi) When the level of e'ffective' demand is atta}ined ? 2SI 9 6 ST T 2‘57’9{1'@55 ot |

%7 5IfRVIS B9 (ol AIY 29 ?

| A GRR AT FE zﬁvﬁ@ @A |
W@«aﬁﬁw-@wvﬁwﬁﬁ%@? ' | AR w@mma@m@mﬁwtﬁmmn
T T ferraf Sers Hsl ﬁl’i’rﬁ"@’l‘d’! ?.' | ' it ' (i) What do you understand by paradox of thrift’ ?
(vii) NNPg = NNPyp — _______ (Fill in the blank) R ﬁi%"{%ﬁa B
@WlmNNP=WWNNP—__;___| (A} 31% o7 ) ‘ﬁwﬁ@,@wwﬁméﬁw’mﬁm?
ot 4078 NNP = AGRAANNP - | (W*z‘fm)» e R e 7 g 7
; : (i) Write one similarity and one difference between capital goods
fegams e N NP= SR S NNP = 2 - and intermediate goods.
(FIGT ST a1 ) | T U W TS T A e BT SN
[4]°
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i B PR wﬁw ﬂ@?m GRR wﬁ‘m@v CTCA | |
WWMWWWWWWWWWI

(w) Explain the concept of ex-—ante 1nvestment and ex~post
investment. o '

B awﬁ@ﬁﬁmﬂw mﬁﬁmﬂ el W{wﬁﬁml
amﬁreﬁﬁmﬂm\mzrﬁﬁm‘ﬂmm fﬁ?wnml

W@WMW@WWWWW:

et : o .

(v) What are sources of supply of forelgn currency in an
economy ?
wﬁf—awﬂ—ﬁzﬁw mﬁm@ewﬁs%v

@ﬁwﬁﬁwmwmmm@ewzﬁ@? |
| mwmwggﬁmmmﬁﬁwmmmm

(vi) Differentiate between revenue expendlture and capital
expenditure.

Wwwwﬁmmwﬂ%}mﬂ@m
Aoy 7 G R AT NG ~AI Gt

T T mw.mﬁrmwwm |

96 /.ECON : [6]

(vu) What do you understand by devaluatlon of domestic .
currency ? Write with an example

WW@HWWWW7MWI

3. Answer -'any two of the following questions : | . 3x2=6
o Rseat e S
Bilonlle ol e Beq e ¢

(i) In an economy marginal propensity to saveis 0.5. What
will be the increase in income if there is a new investment
of Rs. 600 crores ?

FAIS 9T iR ez ﬁacm%mo.smm CFE% 600 (IS S
T RN S Remm #fRwios o7 R R a1

]

<35 LI 2N Jteen eierel 741 0.5 | el (3td 600 I Bivi
TG AT SLTifSTs T sAfme g Seg e Fae

ey AR SR forl Tl ST ST 0.5 19 A 600 wife Wy

96 / ECON (71 Contd.



(i) What is fiscal policy ? Write its 1o obiectives > : | ‘ ' '
: objectives 1+2=3 4. Answer any two of the following questions : 6x2=12

AGCHITI IS 1% 2 209 776 Srwely 12 | AR
e A 2 @7 775 Sy (e | ' '
' ; o Nod e 4f5 ez Tea we
- TSR AEEeeT 1 2 3 2R gife o |

(iii) How financial deficits can be reduced ? Explain briefly TREAM STERasrEr G- SAr e 8
(i) What is balance of payment ? Explain its components.

RS 9 (0 13 I 201 2 5 aefeqt 51 | X |
: ' R | 1+5=6
w12 96 FISIE 77 T (A0S AT 2 FGERCH 1< el | -
: Rt iy T SRR AT [ 2 ZAR SAMFRTIZ 2171 41 |
J-TRMEIR STEe@l Trei 91 @reH! 311 2 984 orgd | g )
(iv) In the context of national income accounting, analyse the SRR T F12 G2 TAMITALZ 1471 S |
concept of planned and unplanned change in inventories r
VMR SR H ? 9 SUEhRE! swd |

with a hypothetical example.

(i) Explain the process of credit creation by commercial banks.

GIST S 2191S 217 RS T AR Wi wpsifResfire sifiads |
Hi=ell PIERE Grizael GBI< TTRITS J&iZ feai | | What is money multiplier ? 5+1=6

ST TR 211 2T {31 T ARG @3k ol i QAT Caeara el S eifera i 4 | el e

mmﬁﬁﬁwﬁﬁm%wiﬁw T | ‘ ‘ :
, AR 1 4o i elfem) el B | @ o e
g@gwﬁmmﬁﬁaﬂwﬁmwﬁa@mﬁ%mﬂﬁ%ﬁ .
, Wﬁgﬁa{quﬂﬁﬁﬁam@ﬁmw - | TRt <t T e SRR TS S8 | T Siemn w2
[8] 96 / ECON [9] | Contd.
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a

-/
(i) What is aggregate demand ? Write about its components.
' . 1+5=6

m@awﬁmﬁwiﬂﬁwﬁmﬂmﬁmﬁm |
Ww&mﬁmaﬁwmﬁmmu
mﬁfawm?éﬁwmﬁrﬁ@ﬁr%f&m

(iv) Is GDP an indicator of welfare of a nat10n ? Justlfy your

a.nswer
GDP mamm«ﬁm@wm? (oI SeT SRl ST |

GDP & ¢35 0T Syt o 20 2 (ol Sarem I e |

GDP 31 e rafr Referaran et 1 23t ey s e

5. Answer any one of the following questions : . 8x1=8
| o R b o B ¢
N7 - G fs Ao TEa e 8
ey ST AT A T 4
() What is value addition ? Explain the value- added method
of calculating national income. Write an important mer;t of
this method. 1+6+1=8

96 / ECON c [10]

WW"NT@T»I %v@ﬁawamwa\mw Www:ﬁ‘

Waﬁgﬁqﬁmml

Wa\wﬁﬁ?m@wwmamwawwﬁmﬂnwms
W@ﬁamqﬁwmmu

' .jé@ﬁWW?W&W%ﬂWWQ@?W&W@

(1)

wﬁa@é@anémﬁtﬁaﬁwwa@ﬁu

Write about the quantitative and qualitative measures used

by the central bank to regulate money supply in an economy.

'@ﬂ@\ww@%wmmﬁwmwwﬁmm'

W@WWWWI

wYAIS0S @ camaﬁumww mmmw vrﬁmarw

aa\@mﬁﬁmdﬂmﬁmmml
ST TSR SR GARTERR W Rl
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(iii) Explain the working of investment multiplier with example

96 / ECON

What is backward working of investment multiplier ?

7+1=8

ﬁﬁzm@mwm@‘mﬁwamﬂwﬁﬁmﬁ@wmﬁ
[CRYREE

RIFCRIS el Il ST T et | RIS @err=ea spesia Ry
e 12 i |

AT T FIeFP Heorel fafeers e | e e

STHRGTSTR SemEar |1 ?

[12]

PART-B / ¥-Sit / 4-<igxl / @-SM&00

(Indian: Economic Development )
(W wIeifoF T )
( ©r1Fres W?WW C7TT )
( YRS TTFer ST )
B aGive Shopt answer to any four of the following questions :
‘ 1x4=4
O el BT e 5 Bes frl ¢
.fl‘:IIb?I (I-CRRICA BIF Areia A<e TS WS 8
A FrafgsTar Aee WAt g e e

(i) What is marketable éurplus’ in the context of agricultural

production ?

Tﬁ AT ("fm‘@ Ricain Tge

& BeoMTR Cre ‘ﬁmﬂs Bqe 7
STaS, Fege I Sretra ¢ e S =@ ?
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(i) Write the full form of NCERT. i
‘ | . - T CRIR TR 2ee Rafe @t /FHies / (e

NCERT 3 575} st a4t | CRITIR wfSis | | (o5 Remls (R A1S)

NCERT-<g =7 vl el T A fermren e Ser wierer e/ MeSTR e/ is S ety

_ i R | i s (T T GreRE”)
NCERT-f a7 Tew@ i1 '
. . - (v) What is India’s ranking in terms of Human Development
(i) Which Indian company bought the English tea company Index, 2023-24 ?

‘Tetley’ in 2000 ? . _
2023-24 © N BT oI (FO© GO B [l 2

(FICE! SRS (PI=IIC 2000 58 FHET BR I “Tetley

(COBeTt) @ piifeet 2 - ' | 2023-24-9 WA BT 5 (I SRS ZF T 7
. (I SIS (F=lI1 2000 AT LEGT B (@A “Tetley ((Goal)’ - 0023-24 378 & ST FRFT S ARt ST 2
1 AT ? '

(vi) Agriculture/Industry/Services sector is the largest

contributor to the National Income of India at present.

(Choose the correct option)

T R FEHIA 2000 M TS HRl FoH Tetley
(Seelt) ' arREn ? 1k
ST TS SIS TS SEHE F/Brel/ G e s e

(iv) The owner of a saloon is a regular salaried/ self-employed /

casual Wagé labourer. (Choose the correct option) ! ' | CIaA | (&% K [R5 1)
3 (pepers TR & (2 W R eil /2 feaifers v | | | TS A TR S W /e G <0eTR IR i
TR R (5% a1 o ) T (9% [R5 (@R s)

[14] .96 / ECON [15] Contd.
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(i) Classify the following into renewable and non-renewable

SATfYEmet WI‘HIIH‘ [ ggeIk sty W/m/fﬂﬁ% '@@K‘HT

: | . . resources:
Fafrgs Fife fe=m g | (13 st arra’) :
TS (NI ARl Sise S <ol =17 (T Reiem 31 2
7. Answer any five of the following questions : 2x5=10 | R N R G SO S GES ‘Tt#l"ﬂ] R ST T T EoTes S ¢
©oTE [N 2ty oiE Bl Wal 8 ' | ) WMWWWW&EWW
@ : ' :
N CF-CFIC “A5lE AT TS 1S ¢ AL TE
(a) Tree
MeEM SraRasnar i a8l :
(i) Write two causes of slow economic growth and ré—emergence a1z
of poverty in Pakistan. .
[ERa]
AT Za LA I S TR R SLT 5y wiel fyay ' W
ARGITTR 27 ST i IR RGO NG 776 e ey | el
T @ GEit S AR R e e s sy |
T S Tk | . -
' 96 / ECON (17] Contd.
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(c) Tron ore
AR
-

(d) 'S.e’a. fish
mﬁﬁmﬁ

 qrerE ST (T )

AR

(i) Write two benefits of formal sector employment.

CIREIoed W@ﬁ{@ﬁ 75 Rt fet |
SR wed REfe 7/ AR e
S = A T () o

96 / ECON | [18]

-

3

(iv) What do you understand by outsourcing ? Write with an

(v)

exémple. .

ﬁﬁzﬁmmqﬁm%w@@mwml |

ReTei oz T @mnv W‘Tﬂ"{ m{

ﬁmﬁ%mg@wmgﬁﬁ?ﬁﬁ@ﬁ@n

_What are the types of economic system ? Which economic

system did India adopt after independence ? o 1+1=2

| W@WWW @%%ﬁ?ﬁtmﬁww B A

| e et IREE

oo e ey 9 By TR o TS G S

| ﬁ@ﬁmﬁmmmm?@mﬁwquﬁﬁgﬁq

@ﬁﬂ@mﬁ‘qﬁ??
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| = ] & .. ; : —
8. Answer any two of the follo uestions : 3x2=6
(vi) Writg two important achievements of india’s education . | 7 & ng & : ‘ Y

sector. R R o oo Iz 5t 2 S i ¢
' - L S57 -G 715 HR T e ¢
wigos ! 46T 70! SEls FFee: &l | , b o S

SiHrea W qred gt SEdtiol Wl Gl |

, 7 (i) ‘When did the Central Pollution Control Board of India was
[ i | 3 V '\—Ir ; 1 . 1 i |
IR BN TR HFH i STE ST o) | established ? Write two functions of this board.  1+2=3

{vii) What are the aspects included in ‘agricukural marketing’ “‘W LG @—;@ﬂ o feraEel sifRam (oA sl Tl (2fee 2 @7 AR
| | ' ' § frat
process ? w : - /RN fer

e nt ¥ Wqﬁ@@ﬂwﬁmﬁwwmwm@ﬂwﬁmz@
T Rl dfEFare % [ 7l SITew <3¢ -

3 Tl |

g > 3 “’T? ' ""s«-s"fz.f ' ' '
3 Rt ITRAY EFT¢ UGG L3 7 Wmmmwmwmﬁ@wwaﬁm?éwﬁ

- o A e el
sy wreng | wEanterIE = ST HR SR )

, 96 / ECON (21] * Contd.
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(it) Match.,thé left and right hand side of the following table :

96 / ECON

2

ST OIfeTRIS AT OF (o e ¢

fﬁm@iﬁwmﬁaﬁmaw%mxsg

TR @ TR ST HREE! AT RS R -

1.

Prime Minister

BTG

YeaE]

Gross Domestic Product

T (717 O
@Il (TR G

T T fegUR

[22]

A. Seeds that give large proportion of

'B.

outputs

TP SATew Geolive $RT 79 i

R

Tl T o @ Sieh

Quantity of goods that can be

imported
R % 591 e e
ST T4 A1 g

T &1 Sy fo

96 / ECON

Quota

Land reform measures
g HI R -
il AR AR

AR HERE

D.

[23]

Chairperson of the Planning

Commission

AR AT TG

AT AT T
fauife e sTERRR

The money value of all the final

goods and services produced

within the economy in one year

4% GLaEe Wbl e e Gesifte
R T ARSI AT A GRS

pak

4 SRR Gl e e Geetire
e S QBRI MR &R R
T4l =3

TR el A e g i
TR Sied SRR o8k 3R e
R

Contd.-




(iti) Who is a worker ? Are the following workers —a beggar, a

5. HYVseeds E. . Improvements in the field of ;
w @é e 1% A agriculture to increase its ' | thief, a smuggler and a gambler ? Why ? 1+0=3
T TeAmeTE a1 productivity ‘ | . .
& ' , WWW?WWWW@%—&WW
- «f37 i T2 [OFF, GIF, GRFRRR], G — @@ & @ 2 iz
AT leTl 3% T TRe W 7 , ' : :
! : s |
| | Emm#mmn@migﬁ?ﬁﬁmﬁjﬁaﬁﬁﬁaﬁqmﬁﬁﬁmmmmgﬁﬁ;
fegemE aierm aEm st fafiem
- - SR et T ? SR fefe
[GIEIRIRRSCHIRIE] ‘
' : : | aign’ of China as
6. - Subsidy ' F.  The monetary assistance given by (iv) Explain the .‘great leap forward campaig
GAIZIA] government for production initiated in 1958.
TR activities | TED BT ’ |
; ' | 1958 55 SlFe arzel T TR T8 1 ST TLE T
- Bl 7 A - | i
EE R 7 AT BRI il 71 gy | : ) S\ afzel T ST JE8 TS SfeA ARCFCA I
: el St 9 s e Il Sl |
AIZHy : | 4y
| 1958 A HiE SAeAr ‘great leap forward STEREHH ﬁ
e W o1 e g e
R | - Pl (25] Contd.
[24] ‘
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9. Answer any two of the following QUéstions :. 6x2= 1.2
SR [T Y b B o
TR AR 715 210s Tew e ¢

T Srerstrar At Qimafy feemm 2 -

(i) Write a note on the deVelopmént path of India, China and

- Pakistan.
W%WWW@%@WWW%WMI
‘amiﬁaﬁwﬂﬁﬁ%ﬁﬁ@ﬁh@§§mﬁﬂﬁ#maﬁm§a§%ﬁ$mﬁmn
e, <, mmﬁwammﬁmﬁaﬁm

(i) Write two differences between human capital and physical

capital. Discuss the sources of human capital formation
2+4=6

W‘FWWC@" O P Wﬂ@ﬁw:m@mﬂﬁm@gw
SIS 41 |

96 / ECON [26]

vv_NW?Tmﬁéﬁ&ﬁﬁ%ﬁﬂﬁmﬂﬁE@ﬂﬁ@]@ﬁmim$f¥ﬁﬂﬂﬁﬁ§

.'ﬁéﬁﬁﬁﬁmﬁﬁmﬁﬁﬂfl

(iii)

e |

Discus;'s the importance of credit for rural development.

Wﬁté three differences between formal and informal sources

& . 336
, . of rural credit. . o o 3.3

| me««WWWImw«WW

96 / ECON

| wﬁas@w Fﬁrﬁ‘fonarasrml

mmw«%mﬁmwmnmmﬂm
4«@mﬁ®ﬁ$@qwafmﬁm¢ﬂ@mml

1mﬁaﬁm%ﬂqm@mgﬁmﬁﬁm@miqﬁvqnmﬁaﬁmﬁﬁqamﬁﬁ“
gmmqﬁﬁwqmmﬂﬁﬂr
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(iv) Write short notes on any twe of the following :  3+3=6

EﬁakaWWZW?ﬁmﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬁwu

DilES mmm EARRIE K G cazan 3

eI Wwﬁﬁ@ﬁém e

(@) Import substitution trade policy

el &feziof ity Tifo
(b) Role of small-scale industry in Indian econom.y

:amﬁﬂwmﬁﬁﬁ5ﬁﬁﬁﬁﬂma§ﬁ¢1
wieTy wefiers 4 FTs gi
mﬁﬁﬂiﬁ@ﬁmmagésmmﬁmﬁmﬁﬁﬁmﬁ

96 / ECON [28]

(c) Condition of agriculture sector of India at the time of

indepen dence
FIFTSI TS e FiF P¢T SR
- IR T OICos SORRIACE RS

he following questions : 8x1=8

' 10. Answer any oneoft
s Tzt bt e T e ¢
ﬁmﬂ (- G0 T Taq wie ¢

() WhAt is organic farming 2 How does it help in sustainable

merits and two limitations of

1+2+5=8

development 2 Write three

organic farming. -

w@aﬁﬂﬁ%%?aimmwﬁwm'mm?
m@aqsﬁm\%ai%ﬁﬁrwm 7 el o7l |

96 / ECON [29] | Contd.



'wmwmmmm.agmﬁw‘

m#ﬁ“ﬁ%ﬂﬁﬁﬁﬁ?QQqq%ﬁaﬁmwﬁmmﬂé%mgﬁﬁmy$@? . SR u
‘3§ﬁ$§*§ﬂﬁﬁﬁf%W?§§ﬁéﬁx@%fhmﬁrT@umq | h R mmisﬁhﬁ73Mﬁemﬂ%:amsmnmianmiawﬁéﬁﬁ#sﬁﬁéiﬁmﬁ_
S | S TR o T e e mﬁwmm
memmaammm -~ - | o | : o
%wamﬁr?ﬁfﬂ‘mﬁww@mﬁm | .
: ™ thm 311@ A . (m) Bneﬂy write about —(a) mdustnal sector reform (b) ﬁnanc1a1

Wﬁq@ﬁ'{l
' sector reform and. (c) tax reform measures undertaken as

part of 11bera11zat10n policy of economlc reforms 1991.
| | | | 3+3+2 8

- (ii) “The threat to India’s enwronment poses a dlchotomy

Based on th1s statement, Wnte an analytlcal note on the ; A . , ,
e o . - o , _ '
current enwronmental situation and problems in Indig. - ST 1991 bd SRS FCHFR IO SIS FIOS G{‘{*l STk B
What are the factors responsible for land degradation i ] | ' it T — () BT ST IRB (b) RET A& FTFRF () FI
India ? . o | - . o .‘ |
S o | . 6+2= =8 , SeRRE R b 3 | '

SH® 1991 ER LA ﬂmw%w«qwsmq

W 9”%2:3"13 aﬁ‘m EGIQFH"%@W'» ﬁﬂ%@f\m%@
_(‘a)@maamwm (b) RS T AF R ()

Wmﬂﬁmﬁﬂwswwmmﬁm%m | e

- o | ST gia SRS Wﬁﬂ%m?ﬂ?ﬁsﬂﬁﬁﬁ%? ~ | @ﬂmﬁmﬂim"iﬁﬁm“
‘Wwaﬁﬁmwmﬁmx”ﬁm — 001 TR Yot fasTE Serao Hedief S
. ‘ﬁ’:—c_\'n\? © ©F \93(321 a—mm ﬁﬁ%mwmwm . | : ﬁgﬁwa (a)aﬁﬁqmﬁ@@ﬁ@?ﬂw w}ﬂw@ﬁm(q
.lﬁmﬁmwﬁ@mmtw—ﬁﬁﬁawmmwmmq@% | ~ e QR e ST
T e
(31]
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